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Szorgalmi félévi házi feladat (Petri háló) 
 

A feladat címe: Keresőmotor frissítő komponens (web crawler) 

Konzulense: Hegedüs Ábel 

Leírás  

Egy keresőmotor frissítési komponense egy oldalakat bejáró robotból (web crawler/spider/robot) és 
egy katalogizálóból (indexer) áll.  

A katalogizáló alapesetben folyamatosan dolgozza fel a letöltött weboldalakat a keresőmotor 
találatainak naprakészen tartása érdekében. Időnként szünetelteti a feldolgozást, ilyenkor beolvassa a 
robot által bejárt új lapok tartalmát, majd tovább folytatja a feldolgozást. 

A robot tartalmaz egy úgynevezett "szálkészletet" (pool), amelyben a különböző, párhuzamosan 
futtatható robot példányok vannak. A működés során bármikor, ha van szabad példány a készletben, 
akkor lehetőség van annak párhuzamos elindítására a már futó példányok mellé. 

Az elindított példány először megnézi azoknak az oldalaknak a listáját, amelyeket a rendszer szerint 
meg kell látogatni. Ha nem talál ilyet, akkor befejezi futását (de előbb szinkronizál a katalogizálóval, ha 
van adata, ld. később). Ha talál meglátogatandó oldalt, akkor következő lépésben megvizsgálja, hogy az 
oldal mely részei változhattak meg. Ha nincs változott rész, akkor új oldalt próbál választani az 
előzőekben leírtak szerint. Ha van változott rész, akkor megkérdezi az oldalt, hogy nincs-e túlterhelve, 
hiszen ilyen esetben nem szabad veszélyeztetni az oldal működését további terheléssel. 

Túlterhelt oldal esetén a robot várakozik egy kicsit, majd újra próbálkozik. Azért, hogy néhány 
túlterhelt oldal ne akadályozhassa a teljes frissítést, a robot maximum kétszer várakozik egy adott 
oldalra, utána megpróbál új oldalt választani. 

Ha nem túlterhelt az oldal, akkor a robot letölti az oldal tartalmát és elmenti a memóriába, ezután vagy 
újabb meglátogatandó oldalt választ, vagy befejezi a keresést és jelzi a katalogizálónak, hogy új adat 
érkezett és be kell azt olvasni. Ekkor a robot várakozik, amíg a katalogizáló be nem szünteti a 
feldolgozást és beolvasás után befejezi futását. 

Az ellenőrzendő követelmények  

Építsen Petri-hálót a keresőmotor frissítési komponense működésének modellezésére a fenti 
informális leírás alapján, és a Petri-háló analízis eszközökkel győződjön meg a modell! Ezek után 
igazolja az alábbi követelményeket és válaszolja meg a kérdéseket! Az ellenőrzésekhez feltételezheti, 
hogy a szálkészlet nagysága 3 (a modell azonban tetszőleges nagyság megadását támogassa). 

1. A háló holtpontmentes és megfordítható. 
2. Lehetséges-e olyan helyzet, hogy a szálkészlet teljesen kiürül, azaz nincs több szabad példány a 

készletben? 
3. Igaz-e, hogy a fenti elven működő komponensben soha nem dolgozik több robot, mint amekkora a 

szálkészletben meghatározott limit? 
4. Igaz-e, hogy a robotok soha nem várnak végtelen ideig a katalogizáló általi beolvasásra? 


